

# 网传今年选考物理的学生骤降 省教育考试院昨辟谣:传言不实

## 科目选考人数不均衡现象,相关部门正研究完善办法

本报记者 沈蒙和

上周六,报名2017下半年学考选考的浙江高中生,完成现场确认,许多新高二的家长却不淡定了。因为近日有一份不明来历的报考数据在网上流传,声称“2016级全省高二学生报名参加11月份选考共30万考生,其中选考物理的考生从以往的7到8万余人骤降至1.2万人”。少数营销公众号为博眼球,对此进行鼓吹炒作,让部分家长信以为真。因为根据现有的选考赋分制度,爸妈们担心,自家孩子选考物理将很难拿到高分。这是真的吗?昨天下午,浙江省教育考试院公开辟谣,经核查,此传言不实。

### 传言物理选考人数骤减 家长为何要着急

为何传言选考物理的考生人数骤降,大家会不约而同地认为物理拿高分的难度会增加?因为选考科目采用的是等级赋分,考生的最终成绩,和参加该选考科目当次考试的人数有一定的关系。举个例子,某考生物理选考的卷面分为95分,是全省第200名,如果当次物理选考有2万名考生参加,则排名为前1%,依据等级赋分规则,属于最高等级,将按满分100分计入高考总成绩;但如果当次物理选考仅1万名考生参加,则该考生排名为前2%,只能以97分计入高考总成绩,以此类推。

从这个角度说,某一选考科目报考人数减少,能拿到满分、高分的人数也会相应减少,即意味着竞争更激烈。同时,许多高中生对物理这一学科有畏难情绪,敢于挑战的很多都是各所高中的学霸,普通考生想拿高分实在太难。所以,这份数据在部分高中家长群及网络中流传甚广,让不少选考物理的学生和家长非常抓狂:“如果只有1.2万人报名的话,意味着只有120人能拿满分,这点名额给杭二中、学军和镇海等牛校的学霸们分分都不够吧?”有家长甚至脑洞大开,想出一招无厘头“自救”方案:所有选考物理考生的家长都去参加物理选考,一个孩子至少带2个家长,让选考物理的人口基数涨上去,帮孩子们垫底。

### 物理选考人数骤降是谣言 这门课是许多重点高校敲门砖

那么,今年下半年高二学考选考的报名情况究竟如何呢?昨天,浙江省教育考试院及时辟谣,缓解了家长们的焦虑情绪,估计也能打消个别爸妈不切实际的想法。据统计,我省2016级普通高中(现就读高二)本次报名25.3万余人,与此前的2014

级、2015级报名人数基本持平。高二学生本次报名,绝大部分只选择学考,首次报名选考科目的寥寥无几,最多的选考科目也只有2000人。目前,尚无最终确定的选考科目人数。因此,所谓“物理选考人数骤降至1.2万”纯属无稽之谈。

从今年高考选考物理考生的实际录取看,由于选考物理的考生选报高校专业的范围最广,选报含物理的任何一个科目组可报考计划最低的达91%,因此录取结果整体比较理想。今年录取时选考物理的有8.9万人,占全部考生的36%;第一段5.03万录取考生中,选考物理的考生达59%;选考物理的考生本科录取率为72%,比不选物理考生高21个百分点;在985、211高校录取中,选考物理的人数达到74%(其中985高校选考物理的人数达到79%)。

而且,据钱报记者了解,今年许多重点高校的报考要求里,选考科目只有物理一门,即考生必须选考物理才能报考该校。

### 科目选考人数不均衡现象 相关部门正研究完善办法

据悉,科目选考人数不均衡现象已引起相关部门重视,正在研究完善办法。新一轮高考改革,全国各省区市包括2014年第一批试点的上海、浙江和今年新加入试点的北京、天津、山东、海南,均实行“必考+选考”。实行选考难免会出现学生的“避难选易”和科目之间人数不均衡的情况。浙江省教育考试院透露,针对当前物理选考人数下降的现象,在教育部统一部署下,我省正在组织专家组就完善高校选考科目要求、完善选考科目成绩赋分办法等,进行深入研究,并将会听取各方面的意见。在此,记者也想提醒大家:不要轻信谣传,要保持良好心态,按照自己兴趣特长选报科目,集中时间和精力认真学习复习,争取考出好成绩。

### 儿童戏剧营开课 还能到胜利剧院参演舞台剧

本报讯 儿童戏剧营以喜剧元素和喜剧故事为引导,让孩子在戏剧游戏和表演中发挥想象力,最大程度地激发孩子的兴趣和探索欲望。并且在戏剧营的课程结束后,还可以登上浙江胜利剧院的舞台,与专业演员一起,参与儿童舞台剧《企鹅的北极熊爸爸》的演出。儿童戏剧营由杭州浙广传媒艺校与北京丑小鸭剧团共同组织,学校和剧团专业表演老师授课。10月10日-12日接受专业的戏剧课程训练,10月13日在胜利剧院现场彩排,10月14日登上《企鹅的北极熊爸爸》杭州胜利剧院公演舞台。4周岁~10周岁、有才艺

基础的小朋友都可以参加。  
■怎样参加?  
方式一:可以提交个人介绍以及个人才艺视频一段(舞蹈、音乐、演讲、朗诵等均可),时长4分钟之内,发至邮箱:sl@zgm99.com,或携带材料到浙广传媒艺校中祥校区报名。  
方式二:  
①下载“浙江24小时”APP;  
②登录;  
③点击右上角头像,输入邀请码“4ru6”;  
④在“新教育”栏目,找到活动报道,并在评论区留下您的联系方式+儿童姓名、年龄及所在学校,我们将择优挑选孩子参加本次活动。

### 杭州市大学路小学 建了个奇妙的“海洋世界”

本报讯 9月26日上午,浙江省首家少年海事学校落户杭州——浙江海事局、浙江省交通运输厅、浙江省教育厅、共青团浙江省委四家单位联合授予杭州市大学路小学为“浙江少年海事学校”。走在该校教学楼一楼中厅,仿佛置身于奇妙的海洋世界,经杭州海事局和学校一起努力,这里已成为省内首家“爱海洋、知海事、护海疆”主题海事展厅。每天,孩子们都能在这里了解海洋相关知识,树立保护海洋意识。这所少年海事学校,目前已经开出了“走进海事、了

解海事、学习海事”课程。未来,学校将不断推进海事课程的开发,拓展水上交通安全和海洋环保知识社会实践活动,帮助学生增加水上安全意识、提升安全技能,普及海洋知识,培养其海疆意识和海洋情怀。上城区教育局局长项海刚表示,希望大学路小学充分利用这一重要的平台和机遇,进一步丰富海事课程,并努力把它提升为区域精品课程,辐射到整个上城区,乃至杭州市和全省,引领区域课程建设和国防海事教育。本报记者 沈蒙和

浙江畅游·环球国际 武林 85084558, 85084557, 87793830, 81953616  
总部 地址:体育场路411号(武林门公交车站旁,13/28/78/102/209/900/188/K155/Y8路公交车)  
包列活动-重庆武隆 恩施大峡谷深度11日游 1680元  
长江三峡涉外五星 皇家公主游轮包船10日游 998元  
重庆武隆双飞7日 2380元  
日期:10月11/18日  
各大旅行社均可报名